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Αρ. Εγγράφου  - 2252-05-LT-001 

 

Θέμα: ΛΑΡ/00217/2021- Εργοστάσιο παραγωγής ασφαλτικού σκυροδέματος στην Καλαβασό 
της εταιρείας Iacovou Asphalt Ltd - Επιπρόσθετα στοιχεία  

Κύριε, 

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα και το ηλεκτρονικό μήνυμα της κα Θεοδώρας Ιωάννου, ημερομηνίας 

10/6/2022, το οποίο επισυνάπτουμε στο Συνημμένο Ι για εύκολη αναφορά, θα θέλαμε να σας 

πληροφορήσουμε τα πιο κάτω: 

Ερώτημα 5. Οι λογαριασμοί υδατοπρομήθειας των τελευταίων 3 ετών της εταιρείας στη Μοσφιλωτή 

επισυνάπτονται στο Συνημμένο ΙΙ. 

Ερώτημα 7. Σας υποβάλλουμε την εισήγηση μας και τον προκαταρκτικό σχεδιασμό του δικτύου 

συλλογής ομβρίων εντός του τεμαχίου της ανάπτυξης. Ο προκαταρκτικός σχεδιασμός προβλέπει την 

κατασκευή συστήματος συλλογής των ομβρίων μέσω δικτύου σχαρών, από τις αδιαπέρατες επιφάνειες 

του εργοστασίου. Τα όμβρια που θα συλλέγονται από τις σχάρες, μέσω κεντρικών οχετών θα 

διοχετεύονται προς σύστημα λιποπαγίδας και αμμοχαλικοδιυλιστηρίου για την κατακράτηση των 

λιπαρών ουσιών και φερτών υλικών.  Μετά τις διατάξεις λιποπαγίδας και αμμοχαλικοδιυλιστηρίου, 

λόγω της τοπογραφίας της περιοχής, τα όμβρια θα οδηγούνται σε αντλιοστάσιο, από όπου θα 

διοχετεύονται με άντληση προς το πλησιέστερο σύστημα συλλογής που θα κατασκευαστεί, είτε στο 

δημόσιο δρόμο. Τονίζεται όμως, ότι ο τελικός σχεδιασμός του συστήματος θα πρέπει να ολοκληρωθεί 

κατά το στάδιο της ετοιμασίας της αίτησης της άδειας οικοδομής, όταν όλα τα δεδομένα της ανάπτυξης 

θα είναι γνωστά. Στο Συνημμένο ΙΙΙ επισυνάπτεται προκαταρκτικό σχέδιο διαχείρισης ομβρίων. 

 

Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος  

Φι/δι κα Θεοδώρα Ιωάννου 

1498 Λευκωσία 

Τηλ. 26804574 

theioannou@environment.moa.gov.cy 

18 Ιουλίου 2022 
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Ερώτημα 8. Σύμφωνα με την επιστολή που σας έχει αποσταλεί στις 3 Ιουνίου 2022 από την εταιρεία 

Geoinvest, δε χρησιμοποιείται σύστημα συλλογής οσμών στη μονάδα. Για το ερώτημα αυτό, ισχύει η ίδια 

απάντηση που αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή.  

«Η εταιρεία έχει επιλέξει ως βέλτιστη λύση για την αντιμετώπιση των οσμών το σύστημα καταστολής 

οσμών, του οίκου Ecosorb. Το εν λόγω σύστημα καταστολής οσμών χρησιμοποιεί φυτικά έλαια τα οποία 

μπορεί να εκχυλιστούν από διάφορα μέρη των φυτών, όπως φύλλα, καρπούς, φλοιό και το εσωτερικό 

του κορμού, ρίζες, χλόη, ακόμη και από ρετσίνι,  βάλσαμο, μούρα, άνθη και σπόρους των φυτών. Σύμφωνα 

με διάφορους ελέγχους που έγιναν διαφαίνεται η ικανότητα των φυτικών ελαίων να εξουδετερώνουν τις 

οσμές. Με την ανάμειξη των πιο πάνω φυτικών ελαίων  με  βιολογικές επιφανειοδραστικές ουσίες τα 

φυτικά έλαια μπορούν να δημιουργήσουν ένα γαλάκτωμα. Αυτό το μείγμα, το γαλάκτωμα, μπορεί να 

ψεκαστεί για την καταπολέμηση των ουσιών στις οποίες οφείλονται οι οσμές. Τα σταγονίδια που 

ψεκάζονται αλληλοεπιδρούν με τις ουσίες που παράγουν τις οσμές στην ατμόσφαιρα. 

Συγκεκριμένα μόλις τα αέρια, ουσίες που παράγουν τις οσμές, απορροφηθούν  από τα σταγονίδια του 

Ecosorb (μείγμα φυτικών ελαίων), έρχεται η σειρά του  δεύτερου μηχανισμού ουδετεροποίησης. Τα 

φυτικά έλαια και μερικά δύσοσμα αέρια αντιδρούν μέσω όξινων/ βασικών αντιδράσεων, με αποτέλεσμα 

να ουδετεροποιείται το δύσοσμο αέριο.   

Οι περισσότερες λύσεις καταστολή των οσμών απαιτούν πολύπλοκα συστήματα για τα οποία κοστίζει  η 

κατασκευή, χρήση και επιδιόρθωση, και επιπρόσθετα, η συντήρηση τους απαιτεί εξειδίκευση. Πολλές 

λύσεις εξαρτώνται από τα επικίνδυνα υλικά τα οποία πιθανόν να παράγουν επιβλαβείς ενώσεις, 

καυσαέρια ή ακόμη και υπολειπόμενες οσμές. Συγκρίνοντας το Ecosorb με άλλες κοινές τεχνικές 

καταστολή των οσμών, το Ecosorb υπερτερεί τόσο στον τρόπο χρήσης του όσο και στον μηχανισμό 

εξουδετέρωσης των οσμών.   

Συνοψίζοντας τα πιο πάνω, το σύστημα Ecosorb χρησιμοποιεί φυτικά έλαια για την καταστολή των 

οσμών, χωρίς πολύπλοκα συστήματα ή συνθετικά άλλα υλικά. Τα υλικά τα οποία χρησιμοποιούνται είναι 

φυτικά χωρίς να προκαλούν οποιεσδήποτε άλλες δυσμενείς επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία ή στο 

περιβάλλον. Το Ecosorb ΔΕΝ καλύπτει της οσμές τις εξουδετερώνει και είναι αποτελεσματικό, χωρίς να 

προκαλεί οποιαδήποτε αλλοίωση του τελικού προϊόντος.» 

Ερώτημα 9. Έχουμε πληροφορηθεί από τον κύριο του έργου ότι δεν έχει καθοριστεί στις 

διαπραγματεύσεις που έχουν γίνει για την εκμίσθωση του χώρου ανέγερσης της ασφαλτικής μονάδας, 
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ποιος θα αναλάβει την κατασκευή του δρόμου. Επομένως δεν είμαστε σε θέση να σας γνωστοποιήσουμε 

ποιος θα αναλάβει το σχεδιασμό και κατασκευή αυτού του έργου. Κατά την άποψη μας, πιο λογικό είναι 

να αναλάβει το σχεδιασμό και κατασκευή του δρόμου πρόσβασης το δημόσιο.  

 

Με εκτίμηση, 

  

Αμαλία Παπαϊωάννου 
Μηχανικός Περιβάλλοντος  
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ ΙΙΙ- ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ  
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YΠΟΜΝΗΜΑ

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΣΦΑΛΤΙΚΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

 ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΒΑΣΟ - IACOVOU ASPHALT LTD
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NO TO SCALE

A1

13.07.2022

1/1

GK PN

ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΜΟΝΟ

1
ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΜΟΝΟ 13.07.2022

2

3

1. ALL ELEVATIONS ARE IN METRES.

2. ALL INFORMATION PRESENTED IS

INTENDED AS FOR CONCEPT ONLY

AND IS SUBJECT TO CHANGES

FOLLOWING DETAILED DESIGN.

ΣΧΑΡΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ

KENTΡΙΚΟΣ ΑΓΩΓΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ

ΟΜΒΡΙΩΝ Φ400μμ

ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΝ ΑΓΩΓΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΗΣ

ΟΜΒΡΙΩΝ  Φ160μμ

IACOVOU ASPHALT LTD

N

ΑΓΩΓΟΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ (ΗDPE)
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